

法務部矯正署新聞稿

發稿日期:101年11月1日

發稿單位:法務部矯正署

聯 絡 人:科長林祺源

聯絡電話:03-3188532

編號 1010056

考試委員實地參訪本署暨所屬臺北少年觀護所

為了解少年矯正業務及本署所屬機關組織編制及人員考銓事 宜,考試院值月委員林委員雅鋒率領考試委員及隨行人員一行 21 人,輕車簡從於101年10月17日上午9時30分蒞臨本署臺北少年 觀護所實地參訪並舉行座談會,由法務部陳次長明堂與本署吳署長憲 璋親臨接待。

考試委員一行首先在吳署長暨臺北少年觀護所葉所長陪同下入所參觀,對於所內收容少年作息及教化課程一一垂詢,並交換少年處遇意見,對於少年矯正機關重視家庭照顧與輔導功能之處遇方式甚表肯定。參訪隊伍行經教室時,少年正在進行讀書會課程,由志工老師引領學生歡唱「…想飛上天,和太陽肩並肩,世界等著我們去改變,想作的夢從不怕別人看見,在這裡我都能實現…」《我相信》這首歌曲,少年天真無邪的臉龐映襯其認真歌唱的神情,讓委員們一行感受到少年改變之無限潛能,林值月委員並期勉少年要像歌曲內容一樣相信自己能改變,未來仍充滿希望。

參訪結束後,假該所會議室召開座談會,由林值月委員及陳次長 共同主持座談會。首先由署長就本署業務進行簡報,委員對於本署成 立後全體致力於獄政革新、展現新氣象多表肯定。署長於報告中談及 「矯正工作是救人之事業」、「少者懷之」二句話,深切道出矯正工作 之仁愛內涵,尤其是對於收容少年之矯正更應以仁愛為本,多以關 懷、輔導、教化代替消極之收容、監禁,現場獲得委員們熱烈地回響。

會中考試委員們對少年之教化、輔導、管理及矯正提出許多寶貴精闢的見解,且談及少年矯正工作應考量矯正成效而非經濟效益,只要少年能改變,任何的投資都是值得的;另對於少年非行紀錄之塗銷,去標籤化亦是委員所關切之重點,更進一步論及如何從加強生命教育讓少年因感動而成長,以及親職教育之強化與社會資源引入等議題。署長與葉所長均一一回應,署長並表示非常感謝委員們的不吝賜教,並將委員的珍貴意見列為日後矯正工作努力之重要方向。

此外,對於矯正機關組織編制與人員考銓之議題,考試委員、行政院人事行政總處等與會代表及本署人員,會中均充分交換意見,有關矯正機關人力吃緊、專業輔導人員不足及職級列等過低之問題,相關人員皆予以正面肯定、支持與回應。最後,陳次長以法務部曾部長勇夫所題「脫胎換骨、浴火重生」,為矯正工作目標作了最佳詮釋,也期勉所有矯正工作人員能在此目標下齊心協力,為矯正工作新里程賡續努力。會後,雙方互贈紀念品並合影留念,約於11時40分驅車離去,順利結束此次參訪行程。